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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il Fascicolo sanitario elettronico è uno strumento che permette una serie di operazioni collegandosi da casa con il computer
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Fascicolo sanitario digitale
Così i referti a domicilio
Lo strumento. Possibile anche scaricare le ricette elettroniche 
e gestire la prenotazione di esami e visite. Le modalità per accedere

MARCO CONTI

L’emergenza sanitaria
ha dato un’accelerata al digitale.
Incrementi soprattutto per gli
acquisti on line, ma anche per
preziosi servizi dedicati alla sa-
lute. È il caso del Fascicolo sani-
tario elettronico (Fse), strumen-
to al quale ci si può collegare
comodamente da casa tramite
Internet, che raggruppa l’insie-
me dei dati e documenti digitali
sanitari e socio-sanitari generati
dalle strutture del Servizio Sani-
tario Nazionale (Ssn) e da quelle
private accreditate, relativi a
eventi clinici, compresi anche
quelli degli anni precedenti. 

Tramite il Fascicolo regionale
si possono visualizzare e ritirare

on line (scaricando file formato
pdf ), ad esempio, i propri docu-
menti sanitari (referti, lettere di
dimissione, verbali di pronto
soccorso), le cartelle cliniche
elettroniche richieste presso le
Aziende Socio-Sanitarie Terri-
toriali (Asst); le ricette elettroni-
che del proprio medico di base.

 Inoltre si può visualizzare il
percorso di presa in carico; co-
noscere lo stato vaccinale (com-
preso quello dei figli minorenni);
gestire prenotazioni per esami
e visite specialistiche; conserva-
re on line documenti sul percor-
so di cura, e condividerli con gli
operatori abilitati; conoscere le
esenzioni (per patologia e invali-
dità) e fare auto-certificazione

on line per esenzione da reddito.
Si può accedere al Fascicolo

sanitario on line, in modo pro-
tetto e riservato, tramite uno dei
seguenti strumenti che prevedo-
no codici personali: il Sistema
pubblico di identità digitale
(Spid), la Carta d’identità elet-
tronica (Cie), le credenziali di
Regione Lombardia tramite una
password temporanea di accesso
(Otp), la Tessera Sanitaria Carta
Nazionale dei Servizi. Più nel
dettaglio, per quanto concerne
le credenziali Otp regionali, le
stesse sono composte da: un nu-
mero di identificazione (Id) pre-
sente sul retro della propria Tes-
sera Sanitaria Carta Nazionale
dei Servizi (riportato nel campo

n. 8); una password (tempora-
nea, da cambiare al primo acces-
so) consegnata dall’operatore in
fase di rilascio delle credenziali;
One Time Password (Otp) co-
municata tramite Sms una volta
inseriti Id e password. 

Dal Fascicolo sanitario elet-
tronico si possono visualizzare
e scaricare anche tutti i referti,
esami Covid, ricette, ect. dei pro-
pri figli minorenni, utilizzando
le loro credenziali tramite: Otp
di Regione Lombardia, Tessera
Sanitaria Carta Nazionale dei
Servizi. Info sul sito regionale
(www.regione.lombardia.it) o al
link specifico: www.fascicolosa-
nitario.regione.lombardia.it 
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Commercialisti

RISPOSTA N. 2.121

Recupero edilizio:
è possibile cedere
detrazione al 50%? 

Dal momento che il decreto 
Rilancio consente di cedere 
il credito d’imposta in 
relazione alle spese 
«sostenute nel 2020 e 2021», 
è possibile cedere la 
detrazione del 50% per 
interventi di recupero del 
patrimonio edilizio o il bonus 
facciate per le spese 
sostenute da un contribuente, 
ad esempio, a gennaio 2020?

_ LETTERA FIRMATA

Sì, l’art. 121 del decreto 
Rilancio prevede tale facoltà 
per i soggetti che sostengono 
le spese negli anni 2020 e 
2021. La medesima opzione 
può essere esercitata anche 
dagli acquirenti degli 
immobili facenti parte di 
interi fabbricati oggetto di 
interventi di restauro e 
risanamento conservativo
e di ristrutturazione edilizia 
di cui alle lettere c) e d) 
del c. 1, art. 3, D.P.R. 
n. 380/2001, eseguiti 
da imprese di costruzione 
o ristrutturazione 
immobiliare e da cooperative 
edilizie, che provvedano
entro diciotto mesi 
dalla data di termine 
dei lavori alla successiva 
alienazione o assegnazione 
dell’immobile e che 
hanno diritto alla detrazione 
di cui al comma 3 del citato 
art. 16-bis del T.u.i.r. 
Ciò in quanto gli interventi 
realizzati dalle predette 
imprese sono i medesimi 
richiamati nel comma 1,
lett. a) e b) del citato art. 16-
bis del T.u.i.r.

RISPOSTA N. 2.122

Superbonus 110%
Una stufa può
essere conteggiata? 

Ai fini del Superbonus del 
110% cosa si intende per 
impianto di riscaldamento? 
Una stufa a legna o a pellet 
può essere considerata 
impianto di riscaldamento?

_ LETTERA FIRMATA

Ai sensi del punto l-tricies 
del comma 1 dell’articolo 2, 
D.Lgs. n. 192/2005, come 
recentemente modificato dal 
D.Lgs. n. 48/2020, per 
impianto termico si intende 
«l’impianto tecnologico fisso 
destinato ai servizi di 
climatizzazione invernale o 
estiva degli ambienti, con o 
senza produzione di acqua 
calda sanitaria, o destinato 
alla sola produzione di acqua 
calda sanitaria»; il citato 
D.Lgs n. 48/2020 ha poi 

aggiunto, al punto l-tricies 
quater, una specifica 
definizione di impianto 
di riscaldamento come 
«il complesso di tutti 
i componenti necessari
a un sistema di trattamento 
dell’aria, attraverso 
il quale la temperatura
è controllata 
o può essere aumentata».
Di conseguenza, 
per effetto di tale nuova 
definizione normativa,
le stufe a legna o a pellet, 
anche caminetti 
e termocamini, purché fissi, 
sono considerati
«impianto di riscaldamento» 
e consentono di accedere 
al Superbonus.
Nella recente Faq n. 4 
pubblicata da Enea, si 
chiarisce che, per poter 
usufruire del superbonus 
110%, l’impianto di 
riscaldamento: 
-deve essere fisso
-può essere alimentato 
con qualsiasi combustibile
-non ha limiti sulla potenza 
minima inferiore
-deve essere funzionante
o riattivabile con intervento 
di manutenzione, 
anche straordinaria.

Notaio

RISPOSTA N. 2.123

Posso usare l’auto
dello zio prima 
della successione? 

Ho una curiosità: l’auto 
dello zio che è venuto a 
mancare di recente 
può essere usata 
dal nipote senza incorrere 
in guai, pur nell’attesa 
che si producano gli effetti 
della successione e che la zia 
attribuisca al nipote 
la macchina stessa,
come è nelle intenzioni? 

_ LETTERA FIRMATA

Dal quesito mi pare di capire 
che unica chiamata all’eredità 
sia la zia e non il nipote. 
In ogni caso di passaggio
di proprietà, anche mortis 
causa, ai sensi del Codice
della Strada, il nuovo 
proprietario dovrà 
richiedere l’aggiornamento
al Pra, al fine di evitare 
sanzioni amministrative; 
stesso obbligo di 
comunicazione, pena 
sanzione amministrativa, 
si ha in caso di concessione 
dell’autovettura in comodato 
ad un familiare non 
convivente per un periodo 
superiore a 30 giorni. 
Inoltre, oltre a dette sanzioni, 
in caso di utilizzo del bene 
da parte di chi non ne sia 
titolare, bisogna considerare 
anche i profili di 
responsabilità civile 
e penale in capo
al proprietario 
e al conducente
in caso di incidente.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.124

Cambio statuto
associativo: cosa
occorre fare?

Sono il presidente di 
un’associazione di 
promozione sociale nata nel 
2011. Per modificare lo 
Statuto e diventare Ets, 
Ente Terzo Settore dobbiamo 
ricorre ad atto notarile 
oppure possiamo provvedere 
con scrittura privata 
registrata? 

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 101 del Codice del Terzo
settore consente alle Odv di 
modificare gli statuti per 
adeguarli alle disposizioni 
inderogabili dettate dal 
Codice entro il termine ivi 
indicato, più volte prorogato, 
con le modalità e 
maggioranze previste per le 
deliberazioni dell’assemblea 
ordinaria. Decorsa tale data, 
l’ente deve avvalersi delle 
modalità e dei quorum 
previsti dal proprio statuto 
per le modifiche statutarie. 
L’adeguamento riguarda sia 
gli enti riconosciuti che non 
riconosciuti. Le associazioni 
non riconosciute, ove non sia 
prescritta, per accordi degli 
associati o per legge, la forma 
pubblica per le modifiche 
statutarie, potranno 
provvedere con scrittura 
privata. E’comunque 
sicuramente preferibile il 
verbale notarile, in quanto il 
notaio ha il compito di 
verificare i requisiti di 
legittimità e curare 

l’iscrizione al Runts, evitando 
successive problematiche di 
carenza di requisiti.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.125

L’auto aziendale
e quella multa
durante il lavoro 

Sono un lavoratore che per 
esigenze di servizio utilizza 
saltuariamente l’auto 
aziendale. È corretto che 
l’azienda mi addebiti una 
multa presa nello 
svolgimento dell’attività 
lavorativa? 

_ LETTERA FIRMATA

È abbastanza frequente che 
un lavoratore utilizzi l’auto 
aziendale per esigenze di 
servizio, se in occasione 
dell’infrazione commessa 
viene fermato, la multa viene 
intestata a lui direttamente in 
quanto conducente del 
veicolo, se invece la 
contravvenzione viene 
notificata successivamente 
via posta, arriverà al 
proprietario del mezzo, quindi
all’azienda.
In ogni caso l’irrogazione 
della multa deriva da una 
colpa del lavoratore 
riconducibile ad una 
situazione verificatasi a 
seguito di negligenza, 
imperizia o imprudenza dello 
stesso.
Sebbene la sentenza n. 
7666/2009 della Corte di 

Cassazione stabilisca per 
l’azienda il principio della 
responsabilità solidale, il 
lavoratore che commette 
un’infrazione al codice della 
strada è chiamato in prima 
persona a rispondere di ciò in 
quanto viene meno ai propri 
obblighi contrattuali che 
prevedono per lo stesso 
l’obbligo di usare, nello 
svolgimento della propria 
attività lavorativa, la diligenza 
richiesta dalla natura della 
prestazione.
Risulta pertanto legittimo, da 
parte dell’azienda, l’addebito 
fatto al lavoratore 
trasgressore del costo della 
contravvenzione che avviene, 
solitamente, mediante la 
trattenuta del relativo 
importo operata sul netto del 
primo cedolino paga 
disponibile.
Resta inteso che al lavoratore 
multato debba essere 
concessa la possibilità di 
verificare il verbale di 
contestazione ed 
eventualmente di contestare 
l’addebito facendo ricorso. 
Tale procedura assume 
particolare importanza 
quando l’infrazione 
commessa preveda la 
decurtazione di punti 
dalla patente di guida. 
Ci preme altresì sottolineare 
che oltre al risarcimento 
del danno il lavoratore 
può incorrere in una 
procedura disciplinare 
con la quale l’azienda si 
riserva di verificare lo 
svolgimento 
dei fatti e qualora ritenesse
gli stessi di particolare gravità 
potrebbe comminare 
al malcapitato lavoratore 

una sanzione disciplinare.

RISPOSTA N. 2.126

Un’assunzione 
e il recesso durante
il periodo di prova

Sono assunta da novembre a 
tempo indeterminato da 
un’azienda. Solo dopo 8 
giorni mi è stata consegnata 
la lettera di assunzione. Ora 
l’azienda vorrebbe cessare il 
contratto con recesso durante 
il periodo di prova. Ho letto 
che il periodo di prova non è 
valido se non viene 
comunicato prima dell’inizio 
del rapporto di lavoro. E’ 
corretto? Posso far valere 
questa clausola?

_ LETTERA FIRMATA

Il patto di prova deve essere 
previsto nel contratto di 
lavoro subordinato al 
momento dell’assunzione. 
Con tale patto si stabilisce che 
l’assunzione diverrà definitiva 
solo in caso di esito positivo di 
un periodo di prova, che ha la 
finalità di verificare la 
reciproca convenienza del 
contratto. Infatti, da un lato, il 
lavoratore potrà valutare 
l’esperienza lavorativa offerta 
dal datore di lavoro e la sua 
possibilità di inserirsi 
nell’ambiente di lavoro, 
dall’altro lato, il datore di 
lavoro potrà valutare le 
effettive capacità del 
lavoratore.
Durante il periodo di prova 
ciascuna delle parti può 
recedere dal contratto, senza 
obbligo di preavviso o 

indennità.
Ai sensi dell’articolo 2096 del 
codice civile il periodo di 
prova deve risultare da un 
atto scritto a pena di nullità. 
Pertanto la mancata 
stipulazione per iscritto 
inficia la validità stessa del 
patto. Inoltre la 
giurisprudenza si è espressa 
negativamente sulla validità 
del periodo di prova apposto 
in un momento successivo 
alla data di inizio della 
prestazione.
Pertanto riteniamo che il 
periodo di prova, così come 
comunicato dall’azienda, 
possa ritenersi non valido e 
che l’assunzione debba 
ritenersi ex tunc senza 
l’apposizione di un patto di 
prova.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.127

Gli abeti cresciuti 
e quelle potature
indispensabili

Il nostro condominio possiede 
alcuni abeti. Sono cresciuti 
molto nel tempo, e portano 
via il sole agli appartamenti 
ai piani inferiori. Se in estate 
l’irraggiamento del sole può 
considerarsi sufficiente, in 
inverno diventa proprio una 
tristezza. Da tempo facciamo 
fare delle potature decise in 
inverno; inizialmente gli 
alberi una volta potati 
assumono una forma 
particolarmente sgradevole e 

nell’arco di soli due anni 
tornano più rigogliosi di 
prima. Ora si sta avvicina di 
nuovo l’inverno. Possiamo 
chiedere di tagliarli ? O 
dobbiamo pensare di 
traslocare?

_ LETTERA FIRMATA

A seguito di un intervento 
molto drastico eseguito 
durante l’inverno, le piante 
reagiscono sviluppando 
nella primavera successiva 
una ripresa inizialmente 
caratterizzata da tanti 
ciuffi di vegetazione 
perché esse hanno la 
necessità di sopravvivere; 
si nutrono infatti non solo 
tramite le radici ma anche 
attraverso la fotosintesi; 
di conseguenza dopo 
l’intervento di potatura la 
piante si affrettano a 
rimettere parecchia 
vegetazione, peraltro fragile 
da un punto di vista 
strutturale in quanto i rami 
tagliati sono esposti agli 
attacchi di funghi e insetti; 
sotto la spinta di tale 
necessità di nutrimento, esse 
ricostituiscono entro l’anno 
successivo la chioma 
precedente al taglio. 
Prima di pensare a soluzioni 
draconiane, forse 
vi conviene tentare 
interventi che non 
modifichino la forma 
dell’albero ma che consentano 
di ridurne il peso, 
alleggerendo e sfrondando
le chiome per renderle 
più sicure. Peraltro,
l’albero ben potato 
restituisce un’immagine 
alleggerita da alcuni 
rami, ma armoniosa. 

Spread Btp-Bund    120,28 0,63% 

Euro-Dollaro           1,2114 -0,12% 

Euro-Sterlina          0,9114 -0,08% 

Euro-Yen             126,1800 -0,10% 

Petrolio WTI            45,62 -0,31% 
Oro Fino (euro/gr)    49,58 0,56% 
Argento                   24,48 3,05% 

Euribor (360) 3m -0,534         diff:-0,002 

FTSE Mib          22.053,42 -0,24% 

FTSE All Share   23.980,85 -0,15% 

Dax Francoforte 13.278,49 0,06% 

Cac 40 Parigi       5.560,67 -0,23% 

Ftse 100 Londra  6.558,82 0,05% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     26.467,08 -0,30% 

A 

Acea 16,630 0,18 3542 -9,82  
Acotel Group 3,480 -1,69 17 21,68  
Acsm-Agam 2,380 0,85 470 19,00  
Adidas ag 282,000 1,00 58999 -3,01  
Adv Micro Devices 75,930 -2,22 71889 87,00  
Aedes 0,684 0,88 24 -36,96  
Aeffe 1,090 -0,18 117 -45,34  
Aegon 3,111 -0,92 491 -24,01  
Aeroporto Marconi Bo. 8,720 0,46 315 -28,05  
Ageas 41,780 0,00 98252 -21,32  
Ahold Del 23,210 -0,17 2766 2,02  
Air France Klm 5,170 -3,47 2216 -47,78  
Air Liquide 135,900 0,15 46952 7,86  
Airbus 95,400 -0,03 73714 -26,86  
Alerion 8,200 0,74 420 166,23  
Algowatt 0,357 1,42 16 -10,97  
Alkemy 7,220 -0,55 41 -17,95  
Allianz 197,600 0,62 89691 -9,77  
Alphabet cl A 1.488,000 -0,57 443491 24,41  
Alphabet Classe C 1.508,200 0,00 527084 26,02  
Amazon 2.589,000 -0,44 1247567 57,08  
Ambienthesis 0,730 -0,27 68 54,33  
Amgen 187,360 0,31 136712 -12,92  
Amplifon 32,600 0,37 7380 27,15  
Anheuser-Busch 57,800 0,00 92956 -21,81  
Anima Holding 3,628 1,34 1337 -21,16  
Apple 101,920 -0,39 526440 58,23  
Aquafil 4,890 2,73 209 -22,38  
Ascopiave 3,450 -0,14 809 -9,57  
ASML Holding 384,350 -0,09 166552 45,37  
Astaldi 0,330 0,00 487 -41,02  
Astm 20,960 0,58 2945 -22,26  
Atlantia 15,465 -0,51 12771 -25,61  
Autogrill 5,600 -2,01 1425 -39,98  
Autos Meridionali 18,500 0,82 81 -39,14  
Avio 11,420 1,96 301 -17,60  
Axa 19,658 -0,31 41069 -21,99  
Azimut 17,610 -0,45 2523 -17,25  
A2a 1,263 -0,94 3957 -24,46  

B 

B Carige 0,001 0,00 83 0,00  
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,340 0,86 31 7,34  
B Desio e Brianza 2,530 -1,17 311 -0,39  
B Ifis 9,575 -0,42 515 -31,61  
B Intermobiliare 0,047 1,28 78 -41,04  
B M.Paschi Siena 1,100 -1,79 1103 -21,32  
B P di Sondrio 2,288 -0,17 1037 8,54  
B Profilo 0,213 0,24 144 -4,91  
B Sistema 1,658 -0,24 133 -10,28  
Banca Farmafactoring 4,560 0,55 778 -14,61  
Banca Generali 27,220 -0,66 3181 -6,01  
Banco Bpm 1,828 -0,35 2770 -9,86  
Banco Santander 2,775 2,10 44778 -22,78  
Basf 61,960 2,08 57197 -10,18  
Basicnet 3,935 2,74 240 -24,33  
Bastogi 0,788 -1,01 97 -27,37  
Bayer 47,140 -0,29 36031 -34,20  
BB Biotech 65,300 -0,91 3618 7,05  
BBVA 4,165 -0,69 27772 -17,36  
B&C Speakers 9,920 0,20 109 -29,40  
Bca Finnat 0,234 0,43 85 -17,31  
Bca Mediolanum 7,280 -0,75 5397 -17,79  
Be 1,478 0,82 199 17,30  
Beghelli 0,238 11,74 48 10,19  
Beiersdorf AG 91,360 0,18 23023 -14,38  
B.F. 3,580 0,85 625 -7,97  
Bialetti Industrie 0,116 0,00 18 -40,97  
Biancamano 0,190 2,42 6 -18,59  
Biesse 17,290 2,01 474 16,43  
Bioera 0,270 -0,37 3 -59,33  
Bmw 73,090 -0,76 44000 0,10  
Bnp Paribas 44,385 -0,48 40483 -15,95  

Borgosesia 0,520 0,00 23 11,59  
Borgosesia Rsp 1,000 0,00 1 -27,01  
Bper Banca 1,474 0,68 2084 -51,41  
Brembo 10,660 0,47 3560 -3,62  
Brioschi 0,073 2,24 57 -17,05  
Brunello Cucinelli 36,240 3,13 2464 14,83  
Buzzi Unicem 19,540 -0,31 3231 -12,96  
Buzzi Unicem Rsp 13,140 1,23 535 -5,06  

C 

Cairo Communication 1,226 0,82 165 -54,84  
Caleffi 0,705 -1,40 11 -42,21  
Caltagirone 2,960 1,37 356 2,07  
Caltagirone Editore 0,808 -2,65 101 -26,55  
Campari 9,446 -0,57 10972 16,04  
Carel Industries 18,280 0,77 1828 31,89  
Carraro 1,572 0,26 125 -29,19  
Carrefour 13,530 -0,29 9537 -11,07  
Cattolica Assicurazioni 5,020 -0,10 875 -30,95  
Cellularline 4,540 1,79 98 -35,14  
Cembre 19,000 1,60 323 -20,83  
Cementir Holding 6,820 0,59 1085 1,43  
Centrale del Latte d’Italia 2,490 -0,40 35 2,89  
Cerved Group 7,500 0,07 1465 -13,74  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,092 -1,71 8 -23,33  
Cir 0,466 0,32 405 -14,96  
Class Editori 0,114 -3,39 20 -35,96  
Cnh Industrial 9,150 -0,07 12484 -6,54  
Coima Res 6,100 0,00 220 -30,84  
Commerzbank 5,360 -1,47 6713 -2,72  
Conafi 0,254 -2,68 9 -16,72  
Continental AG 115,650 0,00 23131 0,57  
Cose Belle D’Italia - 0,00 - -  
Covivio 77,750 0,58 7351 -24,66  
Cr Valtellinese 11,394 1,28 799 60,03  
Credem 4,720 0,85 1569 -9,06  
Credit Agricole 10,510 -2,69 23399 -18,84  
Csp International 0,424 0,00 14 -29,80  

D 

Daimler 57,590 -0,05 55550 16,18  
D’Amico 0,092 -0,21 115 -32,88  
Danieli & C 14,780 -0,14 604 -9,77  
Danieli & C Rsp 9,950 -1,29 402 -1,49  
Danone 51,660 -0,46 26543 -30,49  
Datalogic 13,880 0,58 811 -17,72  
Dea Capital 1,126 -0,18 298 -16,09  
De’Longhi 27,380 -0,73 4122 45,25  
Deutsche Bank 9,458 -1,39 5399 36,87  
Deutsche Borse AG 138,000 1,02 26634 -0,58  
Deutsche Lufthansa AG 9,884 -1,75 4607 -40,06  
Deutsche Post AG 39,460 0,00 47855 14,83  
Deutsche Telekom 15,170 0,00 66161 3,16  
Diasorin 171,200 0,71 9578 48,35  
Digital Bros 17,400 1,75 248 39,42  
doValue 9,100 1,34 728 -26,02  

E 

Edison Rsp 0,998 0,40 109 -3,11  
Eems 0,094 1,51 4 62,63  
El En 26,850 5,71 526 -18,73  
Elica 3,075 0,49 195 0,49  
Emak 1,044 -0,57 171 14,47  
Enav 3,684 -0,16 1996 -30,75  
Enel 8,160 -0,26 82960 15,38  
Enervit 2,950 0,00 53 -13,49  
Engie 12,390 -0,64 27179 -15,05  
Eni 8,790 0,26 31693 -36,52  
E.On 9,024 0,42 18057 -5,21  
Eprice 0,077 -2,89 25 -54,69  
Equita Group 2,420 -0,41 121 -15,09  
Erg 20,460 -0,68 3076 6,45  
Esprinet 9,600 3,23 489 85,33  
Essilorluxottica 127,700 0,55 27846 -5,62  
Eukedos 1,020 3,03 23 0,00  

Eurotech 5,135 -0,48 182 -39,09  
Evonik Industries AG 26,220 1,08 12219 -2,64  
Exor 59,700 0,27 14388 -13,58  
Exprivia 0,846 1,93 44 1,81  

F 

Facebook 234,800 -0,84 556554 28,03  
Falck Renewables 5,360 1,71 1562 12,61  
Ferrari 174,650 0,34 33869 18,09  
Fiat Chrysler 13,406 -0,42 20775 1,61  
Fidia 2,080 0,00 11 -45,26  
Fiera Milano 3,010 0,67 216 -45,07  
Fila 8,780 -0,45 377 -38,86  
Fincantieri 0,623 0,16 1059 -32,36  
FinecoBank 13,065 -0,57 7964 22,22  
Fnm 0,586 -2,01 255 -15,93  
Fresenius M Care AG 68,700 0,00 21044 2,23  
Fresenius SE & Co. KGaA 37,510 0,00 20471 -24,18  
Fullsix 1,345 4,67 15 93,25  

G 

Gabetti 0,678 3,99 40 134,60  
Garofalo Health Care 5,000 -1,96 410 -13,19  
Gas Plus 1,940 -0,26 87 -19,83  
Gefran 5,280 1,93 76 -22,58  
Generali 14,360 -0,97 22632 -21,94  
Geox 0,801 1,01 208 -32,23  
Gequity 0,025 2,40 3 -14,09  
Giglio group 2,430 -3,38 44 -14,13  
Gilead Sciences 50,090 -0,28 65414 -15,33  
Gpi 7,460 1,08 119 -7,90  
Guala Closures 8,260 18,00 513 13,46  
Gvs 14,730 1,94 2578 0,00  

H 

Heidelberger Cement AG 60,180 -0,95 11284 -7,39  
Henkel KGaA Vz 88,600 0,00 15785 -3,90  
Hera 2,960 -0,60 4409 -24,10  

I 

I Grandi Viaggi 0,968 1,26 46 -25,82  
Iberdrola 11,220 0,04 71781 20,62  
Igd 3,550 -1,11 392 -42,74  
Il Sole 24 Ore 0,483 2,88 27 -27,26  
Illimity Bank 9,000 0,00 593 -11,85  
Ima 67,850 -0,07 2932 5,85  
Immsi 0,450 0,56 153 -19,93  
Indel B 22,200 -1,77 130 2,30  
Inditex 28,040 0,00 87391 -10,64  
Infineon Technologies AG 29,975 0,39 34732 48,39  
Ing Groep 8,288 1,21 17084 -22,93  
Intek Group 0,345 2,68 134 12,20  
Intek Group Rsp 0,498 -0,40 25 10,67  
Intel 41,420 0,77 194633 -22,25  
Interpump 38,080 0,00 4146 34,84  
Intesa Sanpaolo 1,969 -0,11 38259 -16,16  
Inwit 10,350 -1,99 9938 25,93  
Irce 1,660 1,84 47 -7,00  
Iren 2,124 -0,19 2763 -23,10  
Isagro 1,125 -0,88 28 -9,64  
Isagro Azioni Sviluppo 0,950 -1,66 13 2,81  
It Way 0,790 -5,73 6 27,42  
Italgas 5,295 -0,94 4284 -2,74  
Italian Exhibition 2,800 1,45 86 -33,33  
Italmobiliare 28,450 0,71 1209 23,35  
Ivs Group 5,140 1,58 200 -40,92  

J 

Juventus FC 0,824 0,17 1097 -33,87  

K 

Kering 583,500 -0,61 73845 -0,43  
K+S AG 8,118 -1,84 9406 -27,52  

L 

La Doria 12,940 -0,31 401 38,69  
Landi Renzo 0,814 -0,25 92 -9,86  
Lazio S.S. 1,376 -0,72 93 -9,23  
Leonardo 6,332 -2,34 3661 -39,41  

L’Oreal 303,800 -0,13 183013 14,99  
Luve 14,100 -1,40 314 10,16  
Lventure Group 0,556 0,00 26 -10,90  
LVMH 495,700 0,89 242862 19,50  

M 

Maire Tecnimont 1,593 -0,44 524 -35,61  
Marr 15,020 -1,70 999 -26,19  
Massimo Zanetti Beverage 5,480 0,00 188 -6,48  
Mediaset 2,128 -1,02 2514 -20,00  
Mediobanca 7,528 -0,76 6679 -23,29  
Merck KGaA 136,500 0,59 17642 30,62  
Micron Technology 59,510 0,00 68040 25,18  
Microsoft 177,460 0,66 1369181 26,05  
Mittel 1,400 0,00 114 -14,63  
Moncler 44,900 2,05 11600 12,05  
Mondadori 1,568 -0,63 410 -23,88  
Mondo TV 1,362 -2,16 47 -43,01  
Monrif 0,081 0,00 17 -47,06  
Munich RE 239,100 -1,44 49351 -10,01  
Mutuionline 31,950 1,75 1278 59,35  

N 

Nb Aurora 10,166 0,00 248 -13,90  
Neodecortech 2,760 -0,72 37 -20,69  
Netflix 419,850 -0,67 181270 44,63  
Netweek 0,086 2,12 12 -45,88  
Newlat Food 5,320 0,00 234 -11,92  
Nexi 16,205 0,34 10173 30,90  
Nokia Corporation 3,440 3,30 13075 4,18  
Nova Re 2,350 0,00 26 -33,80  
Nvidia 441,300 -1,80 264780 112,21  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 6,900 1,77 95 -20,69  
Orange 10,250 0,44 26797 -22,05  
Orsero 6,340 -0,31 112 -0,63  
Ovs 1,062 -0,75 241 -47,06  

P 

PanariaGroup 0,919 -0,97 42 -40,25  
Peugeot 20,410 0,20 18468 -5,16  
Philips 42,770 0,00 41590 -1,97  
Piaggio 2,656 0,23 951 -3,35  
Pierrel 0,182 -0,54 42 5,49  
Pininfarina 1,295 17,19 70 -20,65  
Piovan 4,800 -1,64 257 -18,09  
Piquadro 1,550 0,65 78 -37,25  
Pirelli & C 4,459 0,09 4459 -13,25  
Piteco 8,620 -0,46 166 35,75  
Plc 1,260 0,00 33 -14,29  
Poligrafica S.Faustino 7,700 4,62 9 7,69  
Poste Italiane 8,394 -0,17 10963 -17,06  
Prima Industrie 13,720 0,00 144 -16,34  
ProSiebenSat.1 Media SE 13,275 7,93 2905 -4,77  
Prysmian 26,790 0,30 7184 24,66  
Puma 86,360 0,00 1302 26,53  

R 

Rai Way 5,280 -0,75 1436 -13,87  
Ratti 4,000 -0,99 109 -22,48  
Rcs Mediagroup 0,580 -1,53 303 -42,46  
Recordati 43,660 1,09 9130 16,21  
Renault 35,080 -1,35 9996 -17,81  
Reno De Medici 0,983 -0,10 371 19,44  
Reply 95,900 1,48 3588 38,08  
Repsol 8,510 1,89 13583 -39,92  
Restart 0,482 -1,23 15 -23,17  
Retelit 2,290 0,66 376 44,03  
Risanamento 0,055 -0,36 100 48,66  
Roma A.S. 0,327 0,93 206 -51,91  
Rosss 0,595 0,00 7 0,00  
Rwe 33,620 0,00 17597 23,51  

S 

Sabaf 15,700 1,29 181 17,16  
Saes Getters 23,150 0,65 340 -23,72  

Saes Getters Rsp 17,100 -0,29 126 -10,70  
Safilo Group 0,782 2,02 216 -29,76  
Safran 124,450 0,00 51899 -9,36  
Saint-Gobain 39,830 0,00 22100 8,71  
Saipem 2,142 -0,51 2165 -50,83  
Saipem Rcv 45,000 0,00 0 7,14  
Salvatore Ferragamo 15,000 0,07 2532 -20,00  
Sanlorenzo 15,300 -0,65 528 -4,22  
Sanofi 82,520 -0,12 108557 -8,13  
Sap 101,860 -0,10 124856 -15,13  
Saras 0,588 1,03 560 -58,96  
Schneider Electric 114,100 1,51 67177 23,14  
Seri Industrial 3,830 10,69 181 133,54  
Servizi Italia 2,120 -0,47 67 -29,10  
Sesa 91,100 1,45 1412 91,19  
Sicit grp 12,100 1,26 238 19,21  
Siemens 114,340 1,64 104530 -2,11  
Siemens Energy 26,000 2,77 0 0,00  
Sit 5,540 0,73 139 -21,97  
Snam 4,612 0,57 15500 -1,58  
Societe Generale 17,502 -1,43 10164 -43,56  
Sogefi 1,254 -0,95 151 -21,53  
Sol 13,700 3,01 1243 30,48  
Somec 16,700 -0,60 115 -33,73  
Starbucks 83,610 0,02 120724 5,65  
STMicroelectronics 33,980 -1,19 30963 41,76  

T 

Tamburi 6,550 1,08 1208 -3,96  
Tas 1,570 0,64 131 -21,89  
Techedge 5,380 0,37 139 8,25  
Technogym 9,255 -0,38 1863 -20,15  
Telecom Italia 0,390 -0,74 5943 -29,74  
Telecom Italia  Rsp 0,422 0,55 2547 -22,57  
Telefonica 3,730 -2,99 17550 -41,10  
Tenaris 6,814 0,15 8044 -32,20  
Terna 6,144 0,36 12349 3,19  
Tesla 515,000 -0,19 85947 595,48  
Tesmec 0,086 -23,72 9 -59,11  
Thyssenkrupp AG 6,008 -1,89 3400 -51,00  
Tinexta 19,140 1,48 904 65,00  
Tiscali 0,031 -0,32 159 188,07  
Titanmet 0,053 -0,75 3 1,53  
Tod’s 28,580 1,20 946 -30,66  
Toscana Aeroporti 13,800 -0,36 257 -20,69  
Total 37,010 -0,35 87781 -25,09  
Trevi 1,254 -2,64 189 -15,77  
Triboo 1,145 0,00 33 -24,92  
Tripadvisor 24,495 -2,99 3085 -6,85  
Txt e-solutions 7,420 -0,13 97 -23,19  

U 

Unicredit 7,920 -1,42 17719 -39,17  
Unieuro 12,940 0,62 259 -3,43  
Unipol 3,896 -0,46 2795 -23,79  
UnipolSai 2,210 0,91 6254 -14,67  

V 

Valsoia 13,100 0,38 140 9,17  
Vianini 0,950 0,00 29 -15,93  
Vinci SA 85,780 -2,63 51009 -13,49  
Vivendi 24,780 0,00 28998 -4,51  
Volkswagen AG Vz. 143,980 0,00 29689 -16,97  
Vonovia SE 56,780 0,00 26460 18,49  

W 

Webuild 1,235 -0,56 1102 -23,05  
Webuild Rsp 5,250 -2,78 8 -14,63  
Wfd Unibail-Rodamco 61,500 0,00 6148 -56,07  
Wiit 147,000 -0,34 390 60,13  

Z 

Zignago Vetro 13,300 -0,45 1170 4,72  
Zucchi 1,720 2,42 7 -7,96

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.12.2020 A (367) -      1,84 

BOT DC20 S EUR 100      0,02 

BOT ZC 31.03.2021 EUR -           - 

BOT 14.4.2021 A (365) -           - 

BOT 30.04.2021 (182) -           - 

BOT 14.05.2021 (365) -           - 

BOT 31.05.2021 (182) -           - 

BOT GN21 A -           - 

BOT 14.07.2021 A -           - 

BOT ZC 13.08.2021 A EUR -           - 

BOT 14.09.2021 A -           - 

BOT 14.10.2021 A (365) -           - 

BOT 12.11.2021 (364) -           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2021 3,75% 100,96           - 

BTP 15.04.2021 0,05% 100,17           - 

BTP 01.05.2021 3,75% -           - 

BTP 01.06.2021 0,45% -           - 

BTP 1.8.2021 3,75% 102,74           - 

BTP 01.09.2021 4,75% 103,83           - 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,36           - 

BTP 01.11.2021 0,35% 100,75           - 

BTP 15.12.2021 2,15% 102,7           - 

BTP 01.03.2022 5% 106,72           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 102,18           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 102,38           - 

BTP 15.7.2022 1% 102,32           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 102,24           - 

BTP 01.09.2022 5,5% -           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 103,4           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 111,2           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,92           - 

BTP 01.03.2023 0,95% -           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 103,08           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 111,73           - 

BTP 15.06.2023 0,60% -           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 113,65           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 101,69           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 110,07           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 107,91           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 102,8           - 

BTP 1.11.2023 9% 127,1           - 

BTP 22.12.2023 8,5% -           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,83           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 115,43           - 

BTP 15.05.2024 1,85% 107,13           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 106,95           - 

BTP 01.09.2024 3,75% -           - 

BTP 15.11.2024 1,45% 106,52           - 

BTP 01.12.2024 2,5% 110,64           - 

BTP 1.02.2025 0,35% 102,02           - 

BTP 01.03.2025 5% 121,88      0,01 

BTP 15.05.2025 1,45% 106,8      0,03 

BTP 01.06.2025 1,5% 107,1      0,04 

BTP 01.07.2025 1,85% 108,76      0,04 

BTP 15.11.2025 2.5% 112,47      0,01 

BTP 01.12.2025 2% 110,07      0,01 

BTP 01.02.2026 0,50% 102,49      0,01 

BTP 01.03.2026 4,5% 123,36      0,03 

BTP 01.06.2026 1,6% 108,43      0,05 

BTP 15.7.2026 2,10% 111,37      0,06 

BTP 1.11.2026 7,25% 141,99        0,1 

BTP 01.12.2026 1,25% 106,8       0,11 

BTP 01.06.2027 2,2% 112,85      0,19 

BTP 01.08.2027 2,05% 112,12      0,21 

BTP ST27 0,95% 104,67      0,25 

BTP 1.11.2027 6,5% 142,61      0,27 

BTP 15.01.2027 0,85% 104,23      0,15 

BTP 01.02.2028 2% 112,23      0,27 

BTP 01.09.2028 4,75% 133,5      0,34 

BTP FUTURA NV28 EUR 101,06      0,48 

BTP 1.12.2028 2,8% 119,15      0,35 

BTP 01.08.2029 3,00% 121,86      0,41 

BTP 1.11.2029 5,25 141,9      0,43 

BTP 01.03.2030 3,50% 127,29      0,47 

BTP 01.04.2030 1,35% 107,92      0,47 

BTP FUTURA LG 30 104,01      0,84 

BTP 01.08.2030 0,95% 104,08      0,52 

BTP DC30 1,65% 110,54      0,56 

BTP AP31 0,9% 102,97        0,6 

BTP 01.05.2031 6% 154,18      0,61 

BTP 01.03.2032 1,65% 110,43      0,67 

BTP 1.2.2033 5,75% 157,97      0,75 

BTP 01.09.2033 2,45% 119,8      0,81 

BTP 01.08.2034 5% 153,01      0,88 

BTP 01.03.2035 3,35% 132,31      0,91 

BTP 01.03.2036 1,45% 106,67      0,97 

BTP 01.09.2036 2,25% 118,31           1 

BTP 1.2.37 4% 143,7      1,05 

BTP 01.09.2038 2,95% 129,6       1,11 

BTP 01.08.2039 5% 164,7       1,13 

BTP 1.3.2040 3.1% 133,04       1,18 

BTP 01.09.2040 5% EUR 166,43        1,2 

BTP 01.03.2041 1.8% 109,79      1,24 

BTP 15.09.2041 2,55% 149,5      0,13 

BTP 01.09.2044 4,75% 169,46      1,32 

BTP 01.09.2046 3,25% 140,5      1,37 

BTP 01.03.2047 2,7% 128,56      1,39 

BTP 1.03.2048 3,45% 146,2       1,41 

BTP 01.09.2049 3,85% 157,15      1,42 

BTP 01.09.2050 2,45% 123,9      1,45 

BTP 01.09.2051 1.7% 105,38      1,49 

BTP 1.3.2067 2,8% 132,45      1,77 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,75           - 

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,15           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,44           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 101,95           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 102,13           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,51           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,12           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 101,77      0,01 

BTPI 15.09.2024 2,35% 112,13           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 102,08      0,01 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 105,75        0,1 

BTPI MG26 0,65% 106,2           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 102,26      0,14 

BTPI 15.9.2026 3,1% 121,83           - 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 103,05        0,2 

BTPI 15.05.2028 1,3% 111,85           - 

BTPI 15.5.2030 .4% 105,46      0,03 

BTPI 15.09.2032 1,25% 115,8      0,03 

BTPI 15.9.2035 2,35% 137,25      0,03 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,01           - 

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 100,7           - 

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 -           - 

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 101,28           - 

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 100,77      0,12 

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 101,31          0 

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 102,62          0 

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 -      0,16 

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 102      0,02 

Titoli di Stato 

30.174,40 0,35%
12.582,87 0,50%
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